第二十六章 壟斷定價
引導筆記

26.1  簡單壟斷定價

1. 簡單壟斷定價是指壟斷者就所有單位的物品向所有消費者收取 (相同 / 不同) 的價格。
2. 壟斷者面對的需求曲線是 (向右下斜 / 水平) 的，與市場需求曲線相同。

3. 細閱下圖。


(a) 上述壟斷者以單一定價爭取最大利潤。解釋該壟斷者如何定出利潤極大化產出，並在上圖標示出該產量(Qm)和價格(Pm)。
_____________________________________________________________________
_____________________________________________________________________
(b) 在Qm，邊際利益 (高於 / 低於) 邊際成本。
(c) 在上圖標示效率損失的部分。
4. 下表是簡單壟斷定價下的壟斷市場和完全競爭市場的比較。
	
	簡單壟斷定價下的壟斷市場
	完全競爭市場

	產量
	壟斷市場產量 (大於 / 小於 / 等於) 完全競爭市場產量

	價格
	壟斷市場價格 (高於 / 低於 / 等於) 完全競爭市場價格

	邊際收入
	邊際收入 (大於 / 小於 / 等於) 價格
	邊際收入 (大於 / 小於 / 等於) 價格

	效率損失
	(存在 / 不存在)
	(存在 / 不存在)


26.2  價格分歧

5. 價格分歧是 ______________________________________________________
____________________________________________________________________。
6. 把每類價格分歧與對應的定義配對，在空格內填上正確的英文字母。

	類別
	
	定義

	A. 一級價格分歧

B. 二級價格分歧

C. 三級價格分歧
	___
___
___
	賣家根據買家對物品和服務的需求，對不同買家收取不同的價格。
在生產成本相同的情況下，賣家出售同一物品時，對需求彈性不同的市場區隔收取不同的價格。
賣家根據出售的物品或服務的數量收取不同定價。


7. 下列各個案是否構成價格分歧？試解釋。
	個案
	是 / 否
	解釋

	(a) 在某餐廳的同一份午餐，學生的收費較成人的收費為低。
	
	

	(b) 某健身中心顧客在推廣期間購買同一會籍所支付的金額較少。
	
	

	(c) 銀行向小企業貸款時，收取高於大企業的利率。
	
	

	(d) 十二罐包裝在一起的可樂，平均每罐的售價較單一罐為低。
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